

最高检发布五年检察改革规划

围绕六大体系明确36项任务

新华社北京8月7日电 最高人民检察院日前印发《2023—2027年检察改革工作规划》(以下简称“改革规划”),部署今后五年检察改革,加快推进检察工作现代化,加快建设公正高效权威的中国特色社会主义检察制度,更好服务保障在法治轨道上全面建设社会主义现代化国家。

改革规划明确了完善坚持党对检察工作绝对领导的制度体系,健

全检察机关能动服务大局制度体系,全面构建检察机关法律监督现代化制度体系,完善检察机关司法体制综合配套改革制度体系,构建现代化检察管理制度体系,健全数字检察制度体系等六大体系共36项改革任务。

最高检法律政策研究室负责人表示,为了对检察机关各项法律监督工作机制进行优化完善,改革规划提出了协同推进以审判为中心的

刑事诉讼制度改革,完善准确适用宽严相济刑事政策机制,健全强化对刑事立案、侦查和审判活动的监督机制,健全检察机关侦查工作专门化机制,健全职务犯罪检察工作机制等任务。

改革规划指出,健全服务保障经济高质量发展工作机制、完善服务防范化解金融风险工作机制、加强服务创新驱动发展机制建设、深化检察环节诉源治理改革、健全检

察环节信访工作法治化机制、健全涉外检察工作机制,充分运用法治力量服务中国式现代化。

改革规划明确,完善司法责任认定和追究机制,完善内部制约监督制度等,全面准确落实司法责任制。

在数字检察方面,改革规划提出建立健全数字检察工作机制,加强数据整合和技术支撑,推进数字检察深度应用,不断提升新时代法律监督质效。

两部门部署海河流域东北地区防汛救灾工作

新华社北京8月7日电 8月7日,国家防总办公室、应急管理部滚动组织防汛专题视频会商调度,与中国气象局、水利部、自然资源部联合会商研判雨情、汛情和灾情,视频连线天津、河北、吉林、黑龙江等省份防办,安排部署重点地区防汛救灾工作。

当前海河流域洪水正过境天津,松花江、嫩江干流洪水继续演进,部分河段超警,江河堤防和蓄滞洪区围堤巡查防守压力大。今年

第6号台风“卡努”可能对东北地区产生影响,防汛救灾形势不容乐观、任务艰巨。

会商指出,海河流域要高度重视洪水演进和蓄滞洪期间的巡查防守,紧盯重点部位;要科学统筹推进蓄滞洪区涝水下排;要妥善做好受灾群众安置和基本生活保障。东北地区要重点摸排、全力组织搜救失联人员,深入细致做好人员转移安置等工作;要密切关注雨情水情发展态势;要进一步加大排涝工作

力度,努力减少农业损失;要抢修水毁工程,强化地质灾害点隐患排查,严防次生灾害。

目前,国家防总仍维持对天津、河北的防汛二级应急响应和对北京、吉林、黑龙江的防汛三级应急响应。6日晚,国家防总办公室、应急管理部会同国家粮食和物资储备局再次紧急向天津调运700万条编织袋、300万平方米复膜编织布、1000件救生衣等中央应急抢险救灾物资。

北京门头沟区乡村公路全部打通

新华社北京8月7日电 记者7日从北京市门头沟区了解到,截至8月6日22时,门头沟区9个乡镇乡村公路“生命线”已全部打通。此前,门头沟区遭遇历史罕见强降雨天气,全区179条乡村公路严重受损。

截至8月6日22时,门头沟区9个乡镇累计440余公里乡村公路已全部打通。此外,109国道(门头沟段)应急抢险通道已经全线抢通,目前除持有“抗洪抢险”专用证件的车辆及执行任务的军队、武警车辆、警车、消防车、救护车、工程抢险车、运输物资的车辆外,禁止其他车辆通行。

7月末我国外汇储备规模为32043亿美元

新华社北京8月7日电 国家外汇管理局7日发布数据显示,截至2023年7月末,我国外汇储备规模为32043亿美元,较6月末上升113亿美元,升幅为0.35%。

外汇局相关负责人表示,2023年7月,美元指数下跌,全球金融资产价格总体上涨。汇率折算和资产价格变化等因素综合作用,当月外汇储备规模上升。

立秋近 忙农事

8月7日,在河南省驻马店市驿城区水屯镇源晟梨园种植基地,村民在搬运新鲜采摘的黄金梨。

立秋将至,各地农民抢抓农时,开展农事活动。

新华社发



第七次残疾预防日聚焦“预防先天疾病”

新华社北京8月7日电 2023年8月25日是全国第七个残疾预防日。为加强残疾预防宣传教育,增强全社会残疾预防意识,提升残疾预防和康复服务水平,中国残联、中央网信办等17部门近日联合印发通知,部署开展第七次残疾预防日宣传教育活动。

据了解,此次宣传教育活动以“预防先天残疾,守护美好未来”为主题。根据通知要求,各地残联组织要牵头制定本地宣传教育活动方案,主动协调、配合相关部门落实宣传教育工作任务。卫生健康部门要发挥专业优势,落实出生缺陷防治职责,主动组织基层医疗卫生机构、妇幼保健

机构、儿童医疗机构等面向育龄妇女、孕产妇、儿童家长等重点人群开展相关宣教,同时,做好基层医务人员、妇幼保健人员、儿科医疗人员的残疾儿童康复救助等政策培训。民政部门、妇联等要积极利用所属服务阵地,开展新婚夫妇、育龄妇女、儿童家长等人群的针对性宣教。网信、教育等部门要积极配合开展预防先天残疾的宣传教育活动。

此前出台的《国家残疾预防行动计划(2021—2025年)》设置了婚前医学检查率超过70%、产前筛查率超过75%、孕产妇系统管理率超过90%等目标。

安庆首笔“专精特新贷”担保业务落地

“特别感谢安庆市担保公司与工商银行的精准服务,让我们享受到了‘专精特新贷’政策和服务,帮企业解决了贷款难题,大大缓解了资金压力。”8月2日,岳西县徽岳记食品股份有限公司负责人李广来这样说道。

徽岳记食品股份有限公司是省级专精特新企业,今年该企业在发展过程中遇到资金周转难题。7月27日,安庆市融资担保公司联合中国工商银行安庆分行推出安庆市“专精特新贷”首笔业务,成功为徽岳记食品股份有限公司投放流动资金贷款

500万元,有效缓解企业资金压力。

该项目是安庆市融资担保公司与中国工商银行安庆分行合作推出的,面向省级“专精特新”企业的融资担保业务,目的是为了支持企业生产经营、技术改造和转型升级。

接下来,安庆市融资担保公司将进一步提高金融服务有效性、精准性,加大对“专精特新”企业的支持力度,为企业提供便捷、高效、低成本资金支持,助力全市实体经济更高质量发展。

通讯员 张超